
چه این دو ترکیب. از دو برش مختلف از برج تقطیر نفت خارج می شوندBو Aدو ترکیب -1
شباهتی با هم دارند؟ 

بیشتر ............... نقطه جوش ماده . می باشد𝒄20𝑯42( ب)و ماده 𝒄16𝑯16(الف)ماده -2
رنگ تیره تری ............... در برج تقطیر ماده . راحت تر جاری می شود.............. ماده . است
در جاهای خالی به ترتیب کدام ماده قرار می گیرد؟ . دارد 

نیروی ربایش بین اتم های سازنده ( 2)نوع اتم های سازنده ( 1)

غلظت ( 4)نقطه جوش ( ۳)

الف -ب-ب( 2)ب -الف-ب( 1)

الف-الف-ب( 4)ب-ب-ب( ۳)

، نسبت الکترون هایی که نیتروژن به 𝑁𝐻۳در هر مولکول آمونیاک با فرمول شیمیایی -۳
بر با اشتراک می گذارد به تعداد الکترون هایی که هر اتم هیدروژن به اشتراک می گذارد، برا

(−1𝑯).است.............  7𝑵

سه ( 2)یک ( 1)

پنج به سه ( 4)پنج ( ۳)

(  -۳n)در مدار آخر خود  Bالکترون ، اتم عنصر( n)در مدار آخر خود Aاگر اتم عنصر -4
با توجه به جدول . ، داشته باشدالکترون(  n+2)در مدار آخر خود Cالکترون و اتم عنصر

نظر مقایسه اتم ها در حالت خنثی مورد)است؟ نادرستطبقه بندی عنصرها ، کدام گزینه 
(  است

قرار گیرد ( اصلی)7تواند در گروه اتم تا می. باشدA1۵اگر عدد اتمی اتم ( 1)

.  تواند در گروه اول قرار بگیردنمیAاتم . قرار داشته باشد( اصلی)4در گروه Cاگر اتم ( ۳)

.  می تواند در سطر سوم قرار بگیردAاتم . در سطر دوم قرار داشته باشدBاگر اتم ( 2)

.  های موجود در مدار اول هر سه نوع اتم ممکن است با هم برابر باشدتعداد الکترون( 4)



ت جرم فرض کنید نسب. گاز طبیعی ترکیبی از گازهای متان و بوتان است-۵
باشد و از سوختن کامل 4به 1متان به بوتان در گاز شهری در یک فصل از سال 

از گرم گاز کربن دی اکسید و از سوختن کامل هر گرم گ2/7۵هر گرم گاز متان 
اگر خانواده ای در یک منزل. گرم کربن دی اکسید تولید شود۳بوتان تقریباً 

گاز طبیعی مصرف کند ، این خانواده هر kg0/۵مسکونی روزانه به طور متوسط 
(  روز در نظر گرفته شود۳0هر ماه )کند؟ تولید می𝒄𝒐2ماه تقریباً چند کیلوگرم

12𝑴𝒈))کدام گزینه مدل اتمی بور را برای یون منیزیم -6
2+

به درستی نشان میدهد؟ 

(1 )۸/2۵(2)1۵

(۳ )44/2۵(4 )۳0/1



.  است40برابر یک و نیم و عدد جرمی آن برابر Xنسبت نوترون به پروتون در عنصر -7
مشخص کنید این عنصر با کدام یک از عناصر زیر خواص مشابهی دارند؟ 

(1 )۸𝐎(2)1𝟕𝑪𝒍

(۳)1۵𝐏(4 )40𝐂𝐚

با توجه به اطلاعات جدول و گزاره ها کدام گزینه حتماً درست است؟ -۸

گروه حالت فیزیکی عنصر

1 گاز A

۵ گاز B

6 گاز C

.  گاز آمونیاک تولید می شودAوBاز ترکیب ماده ( الف)
.  حتماً یونی استBو  Aپیوند عنصر ( ب)
.  کووالانسی استBوCپیوند میان عنصر ( ج)
در آب ایجاد میشود میتواند جریان برق را از خود BوAمحلول ترکیبی از عنصر( د)

.  عبور دهد

گزاره الف و ب ( 2)گزاره الف و ج و د ( 1)

گزاره ج و د ( 4)فقط گزاره ب ( ۳)



 .کندرا تولید می𝑪𝒖𝒄𝒍2ترکیب یونی(= 17Z)در واکنش با کلر (= 29Z)مس-9
کدام گزینه درباره این ترکیب یونی درست است؟ 

که در شکل داده شده آرایش اتمی هر یک را Bو Aدر واکنش شیمیایی دو اتم -11
مشاهده می کنید ، کدام گزینه درست است؟ 

.  الکترون بیشتر از آنیون این ترکیب دارد10کاتیون این ترکیب ( 1)
کاتیون وجود 200آنیون است ، 100در قطعه ای از بلور این ترکیب یونی که حاوی ( 2)

.  دارد
خ می با حل کردن این ترکیب در آب و افزودن مقداری فلز طلا ،  واکنش شیمیایی ر( ۳)

.  دهد
.  شوددر آب باعث افزایش نقطه جوش محلول و چگالی آن می𝑪𝒖𝒄𝒍2حل کردن ( 4)

دام ، نسبت تعداد عناصر فلزی به عناصر نافلزی ک1۸تا 11در عناصر با عدد اتمی از -10
( .  را در نظر نگیرید 14𝑺𝒊در این گروه بندی عنصر سلسیم)است؟ 

(1)
۳
۵(2 )

4
۳

(۳ )1(4 )
۳
4

.  الکترون به آنیون تبدیل می شود2با گرفتن Aپس از انجام واکنش اتم ( 1)
.  می رسد10به Bپس از انجام واکنش تعداد الکترون های مدار آخر اتم ( 2)
.  الکترون به کاتیون تبدیل می شود2با گرفتن Bپس از انجام واکنش اتم( ۳)
.  می رسد۸به Aپس از انجام واکنش تعداد الکترون های مدار آخر اتم ( 4)



انول و رسانایی الکتریکی آب مقطر محلول نمک خوراکی محلول شکر در آب محلول ات-12
محلول کات کبود در آب به ترتیب چگونه است؟ 

نارسانا -رسانا -نارسانا -رسانا -رسانا ( 1)
نارسانا -رسانا -نارسانا -نارسانا -رسانا ( 2)
نارسانا -رسانا -رسانا -نارسانا -نارسانا ( ۳)
رسانا -نارسانا -نارسانا -رسانا -نارسانا ( 4)

12𝑴𝒈، نصف مجموع الکترون های دو یون Xتعداد الکترون های یون-1۳
2+

۸𝑶)و 
2−

یون کدام گزینه می تواند باشد؟ . است

11𝑵𝒂
+

(1 (2 )20𝑪𝒂
2+

(۳ )17𝑪𝒍
−

(4 )16𝑺
2−

رابر با تعداد جفت الکترون مشترک بین اتم ها در یک مولکول کربن دی اکسید ب-14
وکربن کدام گزینه درباره این هیدر. تعداد اتم های کربن در مولکول یک هیدروکربن است

حتماً درست است؟ 

.  در اثر سوختن این ماده آب تولید میشود( 1)
.  است𝒄۸𝑯1۸فرمول این هیدروکربن ( 2)
.  سوختن این هیدروکربن باعث تولید کربن دی اکسید خواهد شد( ۳)
.  الکترون اتم های کربن را به یکدیگر متصل کرده اند14در مولکول این هیدروکربن ، ( 4)

کدام عدد بزرگ تر است؟ -1۵

نسبت تعداد کاتیون به آنیون در فرمول ماده حاصل از واکنش اکسیژن و منیزیم( 1)
نسبت تعداد اتم کربن به هیدروژن در مولکول متان( 2)
نسبت تعداد الکترون در مدار دوم به مدار اول اتم کربن( ۳)
نسبت تعداد نوترون به عدد جرمی در اتم هیدروژن پرتوزا( 4)



هیدروکربن ها از دو . نفت خام مخلوطی از صدها هیدروکربن است1گزینه ( 1
اتم هایویژگی های هیدروکربن ها به تعداد . عنصر کربن و هیدروژن ساخته شده اند

که در برج تقطیر در دو برش متفاوت  BوAسازنده آنها بستگی دارد؛ بنابراین دو ترکیب 
آنها در تشابه. دارای نقطه جوش نیروی ربایش و غلظت متفاوتی خواهند بودمی شوند جدا 
.  سازنده هست که هر دو از اتم هیدروژن و کربن ساخته شده انداتم های نوع 

با توجه به اطلاعات آمده در سوال اگر عنصر : ۳گزینهنقض برای مثال ۳گزینه ( 4
C  باشدو سطر دوم قرار داشته ( اصلی)در گروه چهارم(C) ،آنگاه عنصرA، عنصر(Be)

بود که هیدروژن در گروه اول جدول تناوبی خواهد ( H)عنصر  Bعنصرخواهد بود و 
.  عناصر قرار دارد

۳گزینه ( ۵

= Τ0 ۵𝒌𝟗 × ۳0 = 1۵𝒌𝒈 ماهمقدار گاز طبیعی مصرفی در هر

جرم متان  

جرم بوتان  

نقطه جوش بالاتری (𝒄20𝑯42)هیدروکربنی که کربن بیشتر دارد 1گزینه ( 2
..  شودجدا میاین ماده تیره تر است و در پایین برج تقطیر . شود دارد سخت تر جاری می 

2گزینه ( ۳

𝐻 − 𝑁 −𝐻

𝐻
−

𝐻

.  به اشتراک می گذارد Nالکترون هایی که 

.  الکترون هایی که هیدروژن به اشتراک می گذارد 
=

. .

=
1
4

۳
1
= ۳

درصد جرم متان= 
1
۵

× 100 = % 20

درصد جرم بوتان = ۸0%

جرم متان مصرفی در هر ماه = 1۵

جرم بوتاان مصرفی در هر ماه = 1۵

 =×
20
100

 =×
20
100

۳𝒌𝒈

12𝒌𝒈



جرم متان 𝐶𝒐2جرم 

g 1 2/7۵g

kg۳ x

جرم بوتان 𝐶𝒐2جرم 

g 1 ۳g

kg12 y

kg۸/2۵X=

kg۳6y=

kg 42/2۵ =۸/2۵+۳6 = جرم𝐶𝒐2 تولیدی در هر ماه

۳گزینه ( 6

عداد با توجه به متن سوال اطلاعات زیر حاصل می شود که با آنها میتوان ت1گزینه ( 7
.  پروتون ها را به دست آورد و با آن تعداد الکترون لایه آخر اتم را مشخص کرد

𝒏

𝒑
= 1/۵

n+p=
𝒏 = 1/۵𝒑

1/۵ p +        p=               p=1/۵ 40 16



1گزینه ( ۸

.  هیدروژن است. است و حالت فیزیکی آن گاز است1که گروه  Aعنصر 

.  نیتروژن است. است و حالت فیزیکی آن گاز است۵که گروه  Bعنصر 

.  اکسیژن است. است و حالت فیزیکی آن گاز است6که گروه  Cعنصر 

.  درست است از ترکیب هیدروژن و نیتروژن آمونیاک به دست می آید( الف)

.  درست است چون هر دو نافلز است با اشتراک الکترون به پایداری می رسند( ج)

تفکیک میشود و میتواند  OHآمونیاک وقتی در آب قرار میگیرد به یون آمونیوم و ( د)
.    . رسانای جریان برق باشد

4گزینه ( 9

و در نتیجه می شود یا کلرید مس در آب به آب ناخالصی وارد 𝑪𝒖𝒄𝒍2با حل کردن
نقطه جوش آن بالا می رود و همچنین افزایش این ماده باعث افزایش جرم و افزایش 

:چگالی میشود و اما علت نادرستی سایر گزینه ها 

.  الکترون بیشتر از آنیون یعنی کلر دارد11در این ترکیب کاتیون  مس است ( 1)گزینه 

نسبت به کاتیون به آنیون ( 2)گزینه 
1
.  نادرست است2پس گزینه 1به 2است نه 2

.  این حل شدن نوعی مخلوط شدن است( ۳)گزینه 

2گزینه ( 10

و sو pفلز هستند و عناصر Alو  Mg Naعناصر 1۸تا 11در عناصر با عدد اتمی از 

cl وArبنابراین نسبت مورد نظر برابر با . نافلز هستند
۳
.  بودخواهد 4

به همین .شبه فلز و خواص آن چیزی بین فلزها و نافلزها استیک عنصر سلسیم : نکته 
..  دلیل این عنصر در دسته بندی مورد نظر این سؤال قرار نگرفته است



الکترون به کاتیون تبدیل 2با از دست دادن  Aپس از انجام واکنش اتم 4گزینه ( 11
.  می رسد۸شده و تعداد الکترونهای مدار آخر آن به 

4گزینه ( 12

ریان مواد دارای ترکیبات یونی شامل محلول نمک خوراکی و محلول کات کبود رسانای ج
.  الکتریکی هستند و سایر مواد ذکر شده نارسانا هستند

2گزینه ( 1۳

−𝑴𝒈2یون الکترون و 12دارای Mgاتم 
oاتم همچنین . الکترون است10دارای 

−𝑶2یون الکترون و ۸دارای
ی الکترون هابنابراین نصف مجموع . الکترون است10دارای 

الکترون 10است که دارای Naدر گزینه های موجود تنها یون . است10این دو یون 
.  است

1گزینه ( 14

.  می شودآب تولید هیدروکربن ها از سوختن تمام : 1گزینه 

آلکین یا 𝒄۸𝑯16آلکن یا باشد 𝒄۸𝑯1۸آلکان نادرست ممکن است :  2گزینه 
𝒄۸𝑯14 دارندکربن ۸همگی تعداد کربن مشابه که  .

میشود و اگر تولید 𝐶𝒐2باشد اگر سوختن کامل نمی دهد همیشه رخ نادرست : ۳گزینه 
.  می شودتولید COناقص باشد 

ل الکترون اشتباه است هر دو اتم کربن توسط دو الکترون بهم وص14نادرست 4گزینه 
اتم های شده اند و از طرفی ممکن است آلکن یا آلکین باشد پس تعداد الکترونهای بین

.  کربن بیشتر میشود



۳گزینه ( 1۵

:سؤال میخواهد بداند که کدام عدد بزرگتر است و حالا بررسی گزینه ها 

یا اکسید منیزیم است که در MgOماده حاصل از واکنش اکسیژن و منیزیم ( 1)گزینه 
.  است1آن نسبت کاتیون به آنیون 

است و عدد 4و هیدروژن 1در متان تعداد اتم کربن ( 2)گزینه 
1
.  است4

است چون کربن 2و الکترونهای مدار اول کربن 4الکترون های مدار دوم کربن ( ۳)گزینه 
.  است2است و عدد این گزینه 2تا الکترون دارد و ظرفیت مدار اول 6

است و عدد 2اتم هیدروژن پرتوزا یا تریتیوم است و تعداد نوترونها در تریتیوم ( 4)گزینه 

جرمی آن است و عدد این گزینه
۳
پس از بررسی عددها نتیجه می گیریم که عدد. است2

.بیشتر است۳گزینه 


